
„Az bizonyos, hogy az élelmiszerbiztonsági problémák növekedni 
fognak és fokozódó figyelmet fognak kapni a 21. században. Különösen 
azok a globális változások, amelyek már ebben az évszázadban je-
lentkeznek, befolyásolni fogják – többnyire negatívan – az élelmiszer- 
és ivóvíz-biztonságot a következő században” 

(Käferstein és M. Abdussalam, WHO, 1998)

Az élelmiszerbiztonság garantálása az élelmiszert előállító 
vállalatok kötelessége, amire szigorú nemzetközi, EU-s és 
hazai szabályozás vonatkozik. Az élelmiszerbiztonság és 
minőségbiztosítás elméleti és gyakorlati ismereteiben jártas, 
jól felkészült diplomás szakemberek iránt egyre növekvő 
kereslet figyelhető meg, ezért számos hazai egyetem kezdte 
meg az élelmiszerbiztonsági és élelmiszerminősítő felsőfokú 
szakemberek képzését és folytatta a már gyakorló szakem-
berek továbbképzését. A szakmai ismeretanyag gyors és dina-
mikus fejlődése, a jogszabályi háttér folyamatos változása 
megköveteli az ezekhez igazodó elméleti és gyakorlati tan-
könyvek kiadását, azonban sajnos még az angol nyelvű szak-
könyvek sem tudnak ezzel az igénnyel lépést tartani. Ennek a 
problémának a megoldásához nyújt támogatást az Új 
Széchenyi Terv TÁMOP 4.1.2-08/2/A/KMR-2009-0011 
projektje, melynek keretében a Budapesti Corvinus Egyetem 
Élelmiszertudományi Kara a Budapesti Műszaki és Gazdaság-
tudományi Egyetem Vegyészmérnöki és Biomérnöki Karának 
Alkalmazott Biotechnológia és Élelmiszertudományi Tanszé-
kével közösen olyan új tananyagokat dolgozott ki, amelyek a 
jelenleg futó mesterképezéseknek a kulcsmoduljait alkotják. 

A projekt keretében a következő 7 tankönyv és egy moz-
gófilm készült el a két egyetem tapasztalt oktatóinak közre-
működésével. 

·Élelmiszerbiztonsági kockázatbecslés
·Élelmiszerbiztonsági kockázatkezelés és kommuni-

káció
·Hagyományos, gyors és automatizált módszerek 

alkalmazása élelmiszerek kémiai vizsgálatára 
·Élelmiszer analitika gyors és automatizált módszerei
·Gyors és molekuláris biológiai módszerek alkal-mazása 

az élelmiszerek mikrobiológiai vizsgálatára 
·Automatizált mikrobiológiai eljárások az élelmiszerek 

minőségének és biztonságának vizsgálatára 
·Táplálkozás biokémia 
·Érzékszervi minősítés 

A kidolgozott tananyagok a modern informatikai eljárá-
sokat és oktatási módszereket kihasználva elektronikus for-
mában készültek el és rövidesen mindenki számára ingye-
nesen elérhetők lesznek a www. tankonyvtar.hu weboldalon 
akár mobilinternet vagy okostelefon segítségével is. 

Kockázatbecslést az élelmiszergazdaság különféle te-
rületein már sok éven át végeztek valamilyen formában. A 
korszerű kockázatbecslés azonban a kockázat mértékének 
formalizált, validált, átlátható és tudományosan megalapozott 
becslése, amelynek eredménye a döntéshozók, minőségbizto-
sítási szakemberek és a fogyasztók számára alapul szolgálhat 
döntéshozatalhoz a prioritások meghatározásához vagy az 
élelmiszerbiztonság menedzselésében használható megfelelő 
eljárások kiválasztásához. 

Az élelmiszerbiztonságot számos – elsősorban kémiai és 
mikrobiológiai – tényező veszélyezteti, amelyek gyors és 
megbízható kimutatása elengedhetetlen az élelmiszerbiz-
tonság megítéléshez. Az alkalmazható vizsgálati eljárások 
azonban folyamatosan fejlődnek és az újabb és újabb feltárt 
esetek is új veszélytényezők kimutatását követelik meg. Az 
elektronikus tananyagon keresztül lehetőségünk van arra, 
hogy annak naprakészen tartásával, frissítésével mindig a 
legkorszerűbb és legújabb ismereteket közvetítsük hallgatóink 
számára. Így lehetőség van arra, hogy egy-egy újonnan meg-
ismert vagy azonosított veszélytényezővel kapcsolatos vizs-
gálati eljárást azonnal beépítsünk a tananyagba és bevezet-
hessünk az oktatásba is. 

Az elektronikus tankönyvekben és gyakorlati kéziköny-
vekben különböző médiaelemek (animációk, mozgókép ele-
mek, interaktív tesztkérdések) teszik vonzóbbá, érdekesebbé 
és várhatóan hatékonyabbá az új ismeretek megszerzését, a 
tanulást. Mivel az oktatási intézményekben nem áll 
rendelkezésre valamennyi vizsgáló műszer, berendezés, ezért 
külső helyszíneken felvett mozgófilmekkel segítjük ezeknek a 
vizsgálati eljárásoknak a megismerését DVD formátumban.

Az elektronikus kiadás arra is lehetőséget nyújt, hogy a 
tudás- és ismeretanyag fejlődésével lépést tartsanak a kidol-
gozott tankönyvek, amelyek tartalma évenként frissítésre, 
modernizálásra kerül. 

Bízunk abban, hogy a kidolgozott tananyagok nemcsak 
modernek, de egyben hiánypótlók is a felsőoktatásban és a 
hallgatókon kívül a gyakorló szakembereknek is friss, modern 
ismereteket nyújtanak .
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Új tankönyvek, gyakorlati kézikönyvek és oktatófilm elektronikus 
kiadása az élelmiszerbiztonsági és élelmiszerminősítő mesterszakokhoz 
az Új Széchenyi Terv TÁMOP projektjének támogatásával 
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A KÖVET Egyesület második alkalommal rendezte 

meg a CSR Piac kiállítást június 2-án, a Millenáris 

Nagycsarnokban. A kiállítás keretében 40 cég 

összesen 65 különböző CSR intézkedésével és 

Valóban Felelős Vállalati modelljével jelent 

meg. A CSR Piac díjátadó gáláján 5 szakmai és egy 

közönségdíjat adtak át: a 2011 Legkiválóbb CSR 

Megoldása Díjat az ELMŰ-ÉMÁSZ-MÁSZ Társa-

ságcsoport Energiapersely-Energiasuli prog-

ramja kapta, az év Valóban Felelős Vállalata cí-

met pedig a MagNet Magyar Közösségi Bank 

Zrt. érdemelte ki.

A szakmai zsűri három további díjat is kiosztott: 

a KKV különdíjat a szekszárdi Ízlelő Családba-

rát Étterem kapta, az Önkéntesség Különdíjat a 

Coca-Cola HBC Magyarország Kft., a Skanska 

Property Hungary Kft-t pedig a Környezettu-

datos Vállalatirányítás Különdíjjal jutalmaz-

ták. 

A CSR Piac látogatói is dönthettek egy díj sorsá-

ról, szavazhattak kedvenc CSR intézkedésükre. 

Idén a Közönségdíjat a Szegedi Tudomány-

egyetem József Attila Tanulmányi és Informá-

ciós Központ Igazgatóságának Zöld komman-

dó elnevezésű CSR intézkedése vihette el.

Az idei CSR Piacot Magyarország EU-elnöksége 

hivatalos kísérőrendezvényeként rendezték meg. 

Dr. Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes, a 

rendezvény fővédnöke, megnyitó beszédében 

hangsúlyozta: „A vállalatok társadalmi felelősség-

vállalása, annak ösztönzése az állam jól felfogott 

érdeke. Egy fenntarthatóan működő piac hosszú 

távon terheket vesz le a kormányzat válláról, és szo-

lidárisabb társadalomhoz, erősebb közösségekhez 

vezet. Felelős vállalatok nélkül nincs felelős társa-

dalom, az üzleti kultúra megújítása nélkül a minden-

napok kultúrájának megújítása sem sikerülhet.”

 „Megfigyelhető volt, hogy a 2009-es CSR Piac pá-

lyázataihoz képest sokkal nagyobb arányban ér-

keztek jelentkezések az önkéntesség, a közösségi 

programok és a személyügy területéről. Néhány pá-

lyázatban pedig a bemutatott projekt szorosan 

kapcsolódott az adott vállalat alaptevékenységé-

hez, ami azt mutatja, hogy egyre több vállalat értel-

mezi helyesen a CSR fogalmát.” – értékelte a pályá-

zatokat a zsűri nevében Dr. Tóth Gergely, a KÖVET 

főtitkára. A zsűri kritikával is illette a vállalatokat, 

több kreativitást, több új ötletet kért számon a 

pályázatoktól. A zsűri szerint idén is kevés olyan 

pályázat érkezett, amely átfogóan kezelné a CSR-t.

A CSR Piacon 16 civil szervezet is bemutatko-

zási lehetőséghez jutott. Azok a non-profit szer-

vezetek kaptak meghívást a Piacra, amelyek széles-

körű tapasztalattal rendelkeznek a vállalatokkal 

való együttműködés terén. Az Önkéntesség Euró-

pai Évének jegyében a szervezők kiemelt figyelmet 

fordítottak a civilek által koordinált vállalati ön-

kéntességi programok bemutatására.

A rendezvény szakmai tartalmát nemzetközi 

és hazai szakértők bevonásával megtartott mű-

helybeszélgetések is gazdagították.

A CSR Piacon kiállító vállalatok intézkedéseit, a 

Valóban Felelős Vállalati modelleket és a vállalati 

önkéntes programjaikkal részt vevő civil szer-

vezeteket mutatja be a CSR Piac Katalógus, amely 

megrendelhető a KÖVET Egyesületnél. A 

www.csrpiac.hu honlapon pedig a közeljövőben 

elektronikus adatbázisban is elérhetőek lesznek a 

CSR intézkedéseik és a Valóban Felelős Vállalati 

modellek.

A CSR Piac 2011 kiállítás a sanofi aventis kiemelt 

támogatásával, a Bakosfa, a Holcim és a TATA Con-

sultancy Services támogatásával valósult meg. 

További információ:

Lontayné Gulyás Mónika, projektvezető

KÖVET Egyesület a Fenntartható Gazdálkodásért

Tel: 06-1/473-2290

gulyas@kovet.hu 

www.kovet.hu – www.csrpiac.hu

Díjazták 2011 Legkiválóbb CSR megoldását és
az év Valóban Felelős Vállalatát

BESZÁMOLÓK

296 MM 2011/5




